b) A = nr?
dA dF siw =
L8 —opr s :
i T i dar 2mr ar

cirkelns omkrets,

Om radien dndras med Ar
dndras arean med omkret-
sen multiplicerat med Ar.

3177 Héjden stiger med 0,39 cm/min.

Losning:

av _ = _aqpzy.dh

= 3(2'7?1 3h?%) =

B _ gy 3l

£ =mn-h(9-h) T ger
dv

ah . __d8

dt th(9 — h)

h = 4,5-och (fi_lt/ =2.5 ger

dh _ 2.5

3178 Vitskenivan sjunker med
0,35 cm/min
Lésning:
For "vattenkonen” med
radien r och hojden r géller

nrter nr?
;= = o
! 3 3
v o_ s dr_adr
dt 3 dt de
dv
B o e
ger o =i
4V~ 360
dt
o Cdr _ -360
r =18 ger = =
~ -0,35

3203a) x=-2 eller x=1
b) ¥"(-2) =-9 < 0 dvslokal
maxpunktda x=-2
¥"(1) =9 >0 dvslokal
minpunktda x =1

¢) Kontrollera att grafen har
lokalt min (1; 0,5) och lokalt
max (-2, 14)
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3204 a) Ledtrad:
Visa atty' = 2cos2x ar 0 da

x=Z ach x:?’—ﬁ
4 4

b) .Y"&) =-4<0 dvs
lokal maxpunktda x = %
3n
"|=]= 4>0 dvs
()
lokal minpunkt da x = BT:I

¢) Kontrollera att grafen har

lokalt max (%, 1) och

lokalt min (37?, -1)

3205a) 1,3,4
b) 5
c 1,6
d)2,3,5

3206 ) ¥

/”}Y

Y=

b) yirvixande fér x <-1 och
x=1
Ledtrad:
Derivata ger lokalt max
(-1, 2) och lokalt min (1, -2)

3207 (1;-0,5)
3208

3209 Ay

&4 [\

1

A Ao

Ledtrad:
Kurvan har lokalt max
(1,54 2e39)

3210 a) Energiatgangen per meter
minskar.

b) 6 m/s.
Ledtrad:

kx3 ; :
y= I har sitt minsta

- 3
5 5 kL .
virde dd y = —— harsitt
minsta virde.

3211 a) b)
x=3

8Cr Ymin = -'21_-7 = -0,037

3212 (%?)Egigfzqé)

3213 a =16
Ledtrad:
;  23dia
H= 2
e
y'skavaranolldd x = 2.
Visa atty"(2) > 0.
3214 a) A(v) =
= 144-2-sinv-cosv =
= 144sin2v,0 < v < /2
Ledtrad:
Hojd = 12 sinv
Bas=2-12cosv

b) A(x) = 2x/144 — x*
0<x<12

¢) 144 cm? fér v = n/4 och

x=72.

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




3215 = 12 BEL Vo
Losning:

(m)

Pythagoras sats ger
Y2 = x40
(uppvikta triangeln)
(16-x)2 4+ 22 = x2
{uZ = ([u-2)2*+ 162
(fargade trianglarna)

2_ _ 2x°
2x-16"
S6k minimum for ¥

8<x<16

Sétt y? = z, s6k minimum
for z.

_ 2%
Z—m,8<x<16

o = 2X-16)6x2—2x?.2 =

(2x -16)?
_ 1207 - 96x* —4x®
(2x ~16)?
_ 8x’ - 96x? _ 8x*(x-12)
(2x -16)* (2x -16)*

2 =0 for x = 12
iintervallet,

Teckenstudium av 2 ger att
det blir minimum.

3219 a) 11
b) -9
c) 4,92
3220a) f(3) = 1, f=3)=5
b) x=9 eller x=_5
3221 a)

b) Kontrollera graferna med
din grafriknare.
Anvind t ex ¥ =abs(x)

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

3222 Fiona har fel,
Motivering:
[0] =0 &rinte ett positivt tal
men x =0 ger |x| > 0.
3223a) A
Motivering:

5 érinte definierat

dd x=-2

b) A~ stérsta och minsta virde
saknas,
B —stérsta virde saknas,
minsta virde dr 2.
Motivering:
A—viixer resp avtar obe-
grénsat nir x ndrmar sig—-2.
B - saknar stérsta virde ds
(x + 2)% kan bli hur stort
som helst. Minsta viirde ar 2
dd (x+ 2)? &rnoll.

3224 a) x=5
b) Kommentar:
Manga riknare har be-
grinsad upplésning varfor
graferna kan bli konstiga
nédr man zoomar ut.

3225 a) Tex Y=1/(x-2)
b) Tex y=yx—_2

) Texy= [x—2]

3226 y = |0,5x + 5|
Ledtrad:
Bestdm linjens ekvation fér
x> -10.

3227 a) Definitionsmangd: x = —2
Virdemingd: Alla reella
taly.

b) Férklaring:

Yy=InG+2) ser=yx42
X=-2 geratt In(x + 2)
ej éir definierat eftersom
e’ > 0. Omx nirmar sig
-2 kany, som motsvarar
en exponent, bli hur litet
som helst, t ex e 190 41 ar¢
litet positivt tal. Nir x skar
véxer y forst snabbt och
sedan ldngsammare, t ex
et =74 08 = 20, e* = 55

3228 Motivering:

Bade |x-y| och |y -x| ger
avstindet mellan de reella
talen x ochy.

3229a=-2p=4
Ledtrad:
X =0 gerskirningen med
Yy-axeln.

3230a=4, h=1 och c=2

3231 a=4/3
; Ledtrdd:
Min.vérde -2 ger att triangelns
bas dr 3. Bestéim linjens lurning,
3234 a) x-axeln
b) x =-1 och x-axeln
¢) y-axeln och ¥ =0,5x
d) x=mn/2
3235 a) y-axeln
b) y-axeln och ¥ =-1,5x
Qy=-1
3236 Forklaring:
En asymptot dr en rit linje som
grafen nirmar sig nir avsdn-
" det till origo ékar, T ex y=ex
nérmar sig x-axeln nér x gkar.
x-axeln (y = 0) 4ren asymptot.

3237 a)

Lokalt max: (-2,-8)
Lokalt min: (2, 8)

b) Ja, y-axeln ochy = 2x

¢) Nej, nédrx nidrmar sig 0 frén
héger viixery obegriinsat

3238 a) For stora |x| dominerar 3
¥ = 3x dren asymptot,
Férsma |x| dominerar
Y-axeln dr en asymptot.X |
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